

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Возглавить социалистическое соревнование — основная задача профсоюзов

Величайшие победы, одержанные трудящимися Советского Союза под руководством партии и правительства по перестройке всего народного хозяйства, говорят о неизмеримом патриотизме советского народа. Сейчас, когда на всех шахтах, заводах, фабриках и в колхозах получили применение новые методы социалистического труда, производительность трудящихся достигла такого уровня, который обеспечил ежегодный рост и расцвет промышленности и сельского хозяйства.

Замечательный почин Алексея Стаханова стал достоянием всего советского народа. Почетное звание стахановца с гордостью носят миллионы трудящихся Советского Союза. С большим энтузиазмом откликнулся трудовой народ и на замечательную инициативу рабочих и инженерно-технических работников московских заводов о введении нового социалистического метода труда — многостаночной работы.

Большую роль в деле развертывания социалистического соревнования и величайшего производственного под'ема играют профессиональные союзы. На отдельных шахтах, предприятиях и в учреждениях нашего города и района профсоюзные организации добились замечательных результатов. Так, на втором участке шахты № 3 социалистическим соревнованием охвачены все горняки. Сейчас там насчитывается 12 стахановцев и 23 ударника. Благодаря повседневному проведению массово-политической работы, широкому развертыванию соцсоревнования участок добился выполнения производственного плана на 200 и более процентов. Немалая доля в достижении этих результатов падает на профорганизацию и, в частности, на ее профорга т. Тузовского Г. Г., который добился 100-процентного вовлечения всех горняков участка в союз угольщиков.

Заслуживает одобрения и профсоюзная работа на первом участке шахты № 1—2. Профорг этого участка т. Бабенко П. И. с горняками своего участка повседневно ведет массово-разъяснительную работу. Регулярно проводятся там собрания, беседы, читки. На участке социалистическим соревнованием охвачено 61 человек. Заключенные договоры аккуратно проверяются.

Все горняки являются членами союза. Такая постановка профсоюзной работы обеспечила участку ежемесячное перевыполнение производственного плана. Хороших показателей в работе добились и профорганизация 8 участка шахты № 1—2. Из отстающих этот участок стал сейчас передовым.

Неплохо поставлена работа профсоюзной организации медсантруд. Из 705 работающих в горздраве членами союза являются 665 человек. С каждым годом растет количество стахановцев и ударников. Сейчас там насчитывается 115 стахановцев и 243 ударника.

К сожалению, не во всех организациях профсоюзная работа поставлена на должную высоту. Если взять шахты в целом, то будет ясно, что те задачи, которые поставлены VIII пленумом ВЦСПС перед профессиональными союзами, шахтовые профорганизации выполняют неудовлетворительно. Об этом говорят цифры, показывающие, что социалистическое соревнование, работа по вовлечению трудящихся в члены союза, работа по социальному страхованию профорганизациями не возглавлена. Например, на шахте № 5 из общего числа рабочих членами союза являются 62,5%, 37,5% горняков остаются вне союза. Также плохо обстоит дело на этой шахте и со стахановским движением. Из всех рабочих стахановцами являются только 71 человек, ударниками — 155 человек, мастерами угля — 82 человека. Следует ли искать причины такого положения профсоюзной работы на шахте? Они совершенно ясны. Профорганизация и бывший председатель шахткома тов. Алейников этому важнейшему участку работы не уделяли никакого внимания.

На фабрике инертной пыли членами союза являются только 50 процентов всех работающих.

Возглавить социалистическое соревнование, повседневно заниматься вопросом коммунистического воспитания трудящихся, вовлечением их в профсоюзы, а также культурно-бытовыми вопросами членов союза — вот основные задачи, которые поставлены VIII пленумом ВЦСПС перед всеми профессиональными организациями. Эти задачи должны быть выполнены.

## Информационное сообщение

25—28 января состоялся IX пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов в ВКП(б) Новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и о работе с кандидатами партии (докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин).

2. Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях по сельскому хозяйству области на 1940 год (докладчик — заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) тов. Соколов).

3. О работе Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и заводской парторганизации (докладчик — директор комбината тов. Белан и содокладчик — секретарь парткома завода тов. Новоселов).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 января на фронте происходили поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

\* \* \*

В течение 28 января на фронте ничего существенно не произошло.

## НОВАЯ ЛОЖЬ АГЕНТСТВА ГАВАС

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Французское агентство Гавас, набившее руку на клеветнических измышлениях против Советского Союза, вот уже несколько дней распространяет новое клеветническое измышление о СССР. Гавас нагло уверяет, что в „Восточной Галиции“, то-есть в Западной Советской Украине, кроме советских войск имеются будто бы германские войска, „контролирующие железные дороги“ в этом районе, причем количество германских войск колеблется будто бы „от 500 человек до 25 дивизий“. Несмотря на бесцеремон-

ную наглость и явную лживость этого сообщения, ТАСС по поручению ответственных кругов все же считает нужным опровергнуть это сообщение Гавас и заявляет, что ни одного иностранного солдата или офицера не было и нет на территории Западной Украины, тем более, что добрососедские отношения между СССР и Германией исключают возможность пребывания каких бы то ни было войсковых частей одной стороны на территории другой стороны.

## Трудящиеся Западной Украины и Белоруссии с большим под'емом начали избирательную кампанию

Необычайным под'емом политической и производственной активности отмечают трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии начало избирательной кампании по выборам депутатов в Верховные Советы СССР, УССР и БССР от этих областей.

В Бориславле состоялись многолюдные митинги на участках четвертого нефтепромысла, на электростанции, в мастерских, школах. Участники митингов взяли на себя конкретные производственные обязательства.

Многолюдные митинги проходят на предприятиях и в селах Ровенской области. Агитаторы активно включились в избиратель-

ную кампанию. Они разъясняют трудящимся избирательный закон. В селе Катериновке, Сарненского района, состоялись первые занятия по изучению Конституции СССР. В селе Здовбычи, Дубновского района, создано 10 кружков, в которых избиратели изучают Конституции СССР и УССР и избирательный закон.

Коллектив артистов Киевского театра имени Ив. Франко организует две группы ведущих актеров, которые будут выступать в городах и селах западных областей УССР перед избирателями и помогут местным молодым художественным коллективам.

(ТАСС).

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЕ ПЛАНЫ

Передовые участки шахт треста „Кагановичуголь“ в результате широкого развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки замечательными производственными победами завершили 1939 год. Достигнутые результаты они не снижают, а еще больше увеличивают, и в первом месяце 1940 года добились новых производственных побед.

Рабочие и командиры 2 участка шахты № 4—10 26 января досрочно закончили выполнение месячного плана угледобычи и взяли на себя обязательство до 1 февраля дать сверх плана 1.400 тонн угля. С начала месяца участок выполняет суточное задание в среднем на 124 процента.

На четыре дня раньше выполнил месячный план 8 участок шахты № 1—2. До конца месяца коллектив участка выдаст нагора 1.000 тонн угля сверх месячного плана.

Хорошие показатели имеет на этом участке горный мастер т. Савельев. Его смена выполняет задание на 150 процентов. Образцы стахановской работы показывают забойщик т. Мальцев и другие, которые систематически выполняют по две нормы.

Горняки 1 участка шахты № 1—2, включившись во всекузбасское соревнование, делом подкрепляют свое обязательство. Они 28 января досрочно выполнили месячный план участка. Этого добился коллектив участка благодаря слаженности в работе и повседневно борьбе за уголь. Бригада лавщиков машинной лавы, где бригадиром т. Яшуткин, имеет выполнение с начала месяца на 180 процентов. Неплохо работает машинист врубовой машины т. Кондрашев, который за 18 дней работы дал 16 циклов.

Наряду с этими достижениями надо сказать, что большинство участков на шахтах не выполняют задания. Руководителям отстающих участков, горным мастерам и всем рабочим нужно использовать замечательный опыт передовых и добиться, чтобы в самое короткое время вывести свои участки из прорыва. Партийные и профсоюзные организации шахт должны организовать передачу опыта лучших коллективов участков путем практической работы, проведения совместных совещаний и т. д.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На совещании агитаторов

27 января в центральном клубе угольщиков проходило общегородское совещание агитаторов.

Больше 300 агитаторов предприятий и учреждений города, заведующие агитпунктами и секретари партийных организаций собрались подвести итоги агитационной работы за время выборов в местные советы депутатов трудящихся и наметить мероприятия по дальнейшему улучшению всей агитмассовой работы.

Наибольшее внимание в докладе и в прениях было уделено вопросу руководства и помощи агитаторам, укрепления их связи с населением и очерченным задачам агитационной работы.

В своем докладе заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Шапочкин отметил, что успехи и победы сталинского блока коммунистов и беспартийных явились самым наглядным показателем той громадной работы, которую провели агитаторы.

1.300 агитаторов, работавшие во время выборов, провели около четырех тысяч бесед. На этих беседах присутствовало больше 70 тысяч человек; каждый избиратель прослушал две-три беседы. Кроме этого, на собраниях избирателей, в клубах и красных уголках прочитан ряд лекций и сделано много докладов по разным вопросам.

Выступавшие в прениях на ярких примерах показывали, что работа агитаторов является для них большевистской школой идейно-политического роста и руководства массами. Агитатор машиностроительного завода т. Бурмистров говорит: «В дни выборов в местные советы я многому научился и впервые по-настоящему добился крепкой связи с населением. И действительно, все 100 процентов избирателей округа, в котором он работал, голосовали за своего кандидата. Тов. Петухов, агитатор шахты № 4—10, в своем выступлении рассказал о том, что он, как агитатор, в своей работе не оставляет также и бытовых вопросов, с которыми обращается к нему население. Совещание обратило особое внимание на подготовку агитаторов и правильный подбор материалов к беседам. За активное участие в агитационно-массовой работе во время выборов в местные советы 60 лучших агитаторов города премированы почетными грамотами горкома ВКП(б) и исполнительного комитета горсовета.

Совещание показало, что ряд агитаторов перестали работать. Задача партийных организаций и всех агитаторов наших предприятий, учреждений и колхозов по-большевистски развернуть массово-разъяснительную работу среди населения. Надо закрепить успехи массовой агитации, не ослаблять ее, а расширить, помочь агитаторам повысить свой идейно-политический уровень для еще более успешной работы среди населения. М. Кочуков.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

КАК ДОБИТЬСЯ ВЫСОКИХ УДОЕВ

Многие посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки М. ОНОПРИЕНКО, орденносец, депутат Верховного Совета СССР

В этой лекции я хочу поделиться опытом нашей работы, рассказать, каким образом нам удалось из рядовых коров подготовить рекордистку. Наши успехи объясняются тем, что мы старались создать наиболее благоприятные условия для развития коров и выявить продуктивные возможности каждого животного. Первое условие в борьбе за высокие удои—это правильная подготовка коров к отелу. К этому моменту корова должна быть вполне здоровой и не ниже средней упитанности. Стельных коров мы запускаем не позже чем за 50

дней до отела. Молодых коров и коров ниже средней упитанности можно запускать и раньше: за 60—70 дней. Наша практика показала, что запускать коров раньше нецелесообразно. Чтобы не спутать сроки, мы ведем календарь запусков и отела каждой коровы. Сухостойный период надо правильно использовать; необходимо позаботиться о том, чтобы обеспечить нормальное развитие плода, пополнить в теле коровы запасы белка, минеральных веществ, жиров, витаминов. За это время живой вес коровы должен увеличиться на 60—80 килограммов. Во время сухостойного периода мы кормим корову неравномерно. Первые две пятидневки после запуски животное получает меньше кормов, чем в последующие пятидневки. Чтобы не возбуждать дея-

Работа в школе — важнейший участок деятельности комсомола

Десятый пленум ЦК ВЛКСМ в своем решении «О работе комсомола в начальной и средней школе» записал: «Обязать комсомольские организации и их руководителей покончить с недооценкой работы комсомола в школе, как с крупнейшим недостатком в работе всего комсомола. Комсомольские организации обязаны по-большевистки взяться за ликвидацию крупных недостатков работы комсомола в школе и в кратчайший срок обеспечить решительное улучшение деятельности школьных комсомольских организаций и пионерских отрядов».

Это постановление пленума имеет исключительно важное значение во всей работе комсомола. За выполнение решения X пленума должны бороться все комсомольские организации. Пленум потребовал от первичных комсомольских

организаций и в отдельных случаях от каждого комсомольца быть образцом дисциплины и успеваемости, служить личным примером для всех учащихся, ежедневно помогать в работе учителя, укреплять его авторитет. В школе № 1 насчитывается более тысячи учащихся, среди них 113 комсомольцев (секретарь комитета т. Пыжов). Комсомольская организация школы плохо занимается вопросом укрепления дисциплины и улучшения успеваемости. Она стоит в стороне от борьбы за дисциплину и успеваемость. Нередки случаи, когда сами комсомольцы являются нарушителями дисциплины и неуспевающими. Ученики 9 класса Б. Малофеев, Кропачев, 8 класса А. Шестеркин, Шпотов, Сафронов, Рыжков и др. систематически нарушают дисциплину. На уроки являются неподготовленными и получают плохие отметки. Шестеркин за пер-

вую четверть имеет 7 плохих отметок, за вторую—4 плохих. Шпотов во второй четверти имеет 3 плохих отметки. Они считают, что им не обязательно внимательно слушать уроки, не обязательно на уроках соблюдать дисциплину. С учителями обращаются грубо. Например, ученик Шпотов на вопрос преподавателя алгебры: «Приготовили вы домашнее задание?», спокойно отвечает: «Ресторан закрыт, пива нет». Подобные факты распушенности, невыполнения заданий, хулиганства несомнестимы со званием советского школьника, со званием комсомольца.

Решение X пленума ЦК ВЛКСМ обязывает руководителей партийных и комсомольских организаций и родителей заняться воспитанием детей в коммунистическом духе. И. Калачев.

На бюро горкома ВКП(б)

Устав ВКП(б) требует от члена партии неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксистско-ленинизма. Однако многие члены и кандидаты партии не выполняют этого требования устава.

28 января бюро горкома ВКП(б) заслушало партотдел ЦК ВКП(б) шахты № 1—2 тов. Кутина о ходе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунистами данной парторганизации. Из 84 членов и кандидатов партии самостоятельно изучают «Крат-

кий курс истории ВКП(б)» только 24 человека. Для молодых коммунистов составлен кружок, в котором изъяснители желают заниматься 37 человек, но занятия кружка проходили нерегулярно. В течение года сменилось три руководителя кружка—т.т. Лыков, Жигулин и Жинжин. Частая смена руководителей, безусловно, отрицательно влияет как на усвоение изучаемого материала, так и на дисциплину среди слушателей.

Большинство членов и кандидатов ВКП(б) парторганизации шахты № 1—2 до сих пор изучают только первую и вторую главы. Совершенно не изучают истории ВКП(б) коммунисты т.т. Серженко, Кравченко, Попов и Карташев. Они для повышения своего политического образования «не находят» время.

Горком потребовал от партотдела ЦК ВКП(б) т. Кутина изменить свое руководство делом воспитания коммунистов, взять под контроль изучение истории ВКП(б) каждым членом и кандидатом партии.

мы придаем массажу вымени коровы, так как он возбуждает деятельность молочной железы. Наши доярки обязательно массируют вымя коровы перед началом доения, в середине и под конец доения. Количество доек надо установить в зависимости от величины суточного удою. Чем выше удои, тем чаще надо доить корову. Вот конкретный пример. Корову «Вита» нам удалось раздоить только после того, как мы увеличили количество доек. Когда мы доили ее шесть раз в день, она давала 62,53 литра молока в сутки, а после того как «Виту» перевели на семикратное доение, она стала давать 69,5 литра. Рекордистки «Лента» и «Дора» тоже стали давать больше молока, после того как их перевели на семикратную дойку.

Но само собой разумеется, что одного только пере-

Очень большое значение

участков таким образом, чтобы полностью исполнять имеющийся фронт работ, рабочую силу и загнать все механизмы на полную их мощность. В числе таких безответственных руководителей оказался начальник второго участка т. Кундер, который довел свой участок до такого состояния, что сейчас выполняет суточное задание только на 45 процентов.

Людей на участке хватает, механизмов много, фронт работы есть. Но т. Кундер вместо правильной организации работ умудряется по несколько смен не использовать врубашину «БШ» и механического грузчика «Питкарлюдер» при проходке основного штрека. Он постарался на шесть дней остановить привод в горизонтальных слоях с обрушением, откуда ежемесячно с помощью качающегося конвейера можно давать не менее 50 тонн угля в смену. Доставленная на этот участок лебедка для подема леса в горизонтальные слои более трех суток простояла в основном штреке, а Кундер не побеспокоился как можно быстрее использовать ее по назначению, несмотря на то, что этой лебедки два—три человека за один час могут обеспечить суточный запас леса для горизонтальных слоев. И вместо того, чтобы люди работали непосредственно по добыче угля, по 6—7 человек в смену работают на подеме леса с основного штрека при помощи ручного ворота. Очисткой забой горизонтальных слоев с обрушением Кундер довел до недопустимого состояния. Крепление очистной забоя и укладка настила на почву вынимаемого слоя

попить, не подоить корову и не дать ей отдохнуть,—то это приводит к снижению очередного удою. В соответствии с количеством доек нужно установить и количество кормлений. При этом корова должна успевать пережевывать съеденный корм, отдыхать между дойками и выходить на прогулку. Если корова получает большое количество кормов (необходимых для высоких удою), то лучше всего распределять их на мелкие порции и чаще скармливать. Корма нужно хорошо подготавливать, чтобы корова лучше поедала их.

Мы следим за тем, чтобы наши доярки строго учитывали каждые 10—15 минут работы организма коровы. На своем опыте мы убедились, что если хотя бы на 10—15 минут опоздать против сроков, установленных расписанием дня: во время не покормить, не

производится безобразно. Кундер, не задумываясь над последствиями, без ведома главного инженера шахты начал разбирать крепления задних лент и этот лес применять для крепления новых лент, нарушая при этом правила техники безопасности. Кроме того, он занялся очковитательством. 23 января в первую смену горному мастеру т. Клопову дал наряд на 50 вагонов, а в книгу нарядов главному инженеру записал 80 вагонов. Следует отметить крайнюю неудовлетворительную работу участка № 3 (начальник т. Мурзаков), который с начала месяца также задолжал 542 тонны угля. На этом участке есть все возможности, чтобы перевыполнить план, но Мурзаков не хочет по-большевистски взяться за то, чтобы мобилизовать свой коллектив горянчиков на борьбу за уголь и вернуть имеющийся угольный долг стране. Также имеет задолженность 91 тонну угля и пятый участок (начальник т. Смирнов).

Вот эти перечисленные участки и являются основными виновниками невыполнения плана угледобычи всей шахтой.

По имеющимся в настоящее время фронтам работы участка № 3 имеет все возможности в оставшиеся дни ликвидировать угольный долг перед страной и выполнить месячный план угледобычи. Необходимо укомплектовать рабочей силой участок № 8, который бы мог давать не 50 тонн в сутки, а 180—200 тонн. Нужно добиться того, чтобы всех рабочих охватила социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Г. Пахтусов.

Улучшить работу механизмов

На 6 участке шахты № 4—10 врубашная машина «БШ» в январе не работала 12 смен из-за плохой вентиляции в основном штреке. Бурильный молоток и два отбойных молотка почти совершенно не работают. Трудовая дисциплина на участке расшатана. Нередки случаи, когда рабочие уходят с работы раньше времени, оставляя забой не закрепленным.

Не лучше дело обстоит и на 5 участке (начальник т. Вичканов). Имеющаяся тяжелая врубашная машина в этом месяце простояла 17 дней. Сейчас участок выполняет план только на 56 процентов. Часто бывает, что в забоях по 300 и больше тонн угля нарубленного остается не вывезенным. Петухов.

Лекция, прочитанная на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Печатается в сокращенном виде.

Почему шахта № 3 не выполняет план угледобычи

С начала января 1940 года шахта № 3 треста «Кагановичуголь» из года в день не выполняет государственный план угледобычи. За 13 января суточное задание по шахте выполнено только на 73 процента. Эта цифра наглядно говорит о том, насколько коллектив шахты снизил темпы в работе по сравнению с декабрем прошлого года.

Промежутки времени от декабря до января настолько мал, что в течение его не могло произойти на шахте никаких перемен как в горных условиях, так и в самих людях, от которых зависит добыча. В результате самоуспокоенности на достигнутых успехах 1939 года и расхлябанности отдельных руководителей участков и смен шахта за 24 дня работы задолжала стране 3.413 тонн угля.

Основной причиной плохой работы является то, что разрывание социалистического соревнования и стахановского движения на шахте предоставлено самотеку. Профсоюзная, партийная и комсомольская организации по-деловому не возглавили это важнейшее мероприятие в деле повышения производительности труда. Что толку от заключенных содоговоров между участками, если они никогда не проверяются и результаты соревнования до рабочих не доводятся, доски показателей по добыче угля, по 6—7 человек в смену работают на подеме леса с основного штрека при помощи ручного ворота. Очисткой забой горизонтальных слоев с обрушением Кундер довел до недопустимого состояния. Крепление очистной забоя и укладка настила на почву вынимаемого слоя

попить, не подоить корову и не дать ей отдохнуть,—то это приводит к снижению очередного удою. В соответствии с количеством доек нужно установить и количество кормлений. При этом корова должна успевать пережевывать съеденный корм, отдыхать между дойками и выходить на прогулку. Если корова получает большое количество кормов (необходимых для высоких удою), то лучше всего распределять их на мелкие порции и чаще скармливать. Корма нужно хорошо подготавливать, чтобы корова лучше поедала их.

Мы следим за тем, чтобы наши доярки строго учитывали каждые 10—15 минут работы организма коровы. На своем опыте мы убедились, что если хотя бы на 10—15 минут опоздать против сроков, установленных расписанием дня: во время не покормить, не

производится безобразно. Кундер, не задумываясь над последствиями, без ведома главного инженера шахты начал разбирать крепления задних лент и этот лес применять для крепления новых лент, нарушая при этом правила техники безопасности. Кроме того, он занялся очковитательством. 23 января в первую смену горному мастеру т. Клопову дал наряд на 50 вагонов, а в книгу нарядов главному инженеру записал 80 вагонов. Следует отметить крайнюю неудовлетворительную работу участка № 3 (начальник т. Мурзаков), который с начала месяца также задолжал 542 тонны угля. На этом участке есть все возможности, чтобы перевыполнить план, но Мурзаков не хочет по-большевистски взяться за то, чтобы мобилизовать свой коллектив горянчиков на борьбу за уголь и вернуть имеющийся угольный долг стране. Также имеет задолженность 91 тонну угля и пятый участок (начальник т. Смирнов).

Вот эти перечисленные участки и являются основными виновниками невыполнения плана угледобычи всей шахтой.

По имеющимся в настоящее время фронтам работы участка № 3 имеет все возможности в оставшиеся дни ликвидировать угольный долг перед страной и выполнить месячный план угледобычи. Необходимо укомплектовать рабочей силой участок № 8, который бы мог давать не 50 тонн в сутки, а 180—200 тонн. Нужно добиться того, чтобы всех рабочих охватила социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Г. Пахтусов.

Улучшить работу механизмов

На 6 участке шахты № 4—10 врубашная машина «БШ» в январе не работала 12 смен из-за плохой вентиляции в основном штреке. Бурильный молоток и два отбойных молотка почти совершенно не работают. Трудовая дисциплина на участке расшатана. Нередки случаи, когда рабочие уходят с работы раньше времени, оставляя забой не закрепленным.

Не лучше дело обстоит и на 5 участке (начальник т. Вичканов). Имеющаяся тяжелая врубашная машина в этом месяце простояла 17 дней. Сейчас участок выполняет план только на 56 процентов. Часто бывает, что в забоях по 300 и больше тонн угля нарубленного остается не вывезенным. Петухов.

Лекция, прочитанная на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Печатается в сокращенном виде.

КОЛХОЗЫ ПРИСТУПИЛИ К СОСТАВЛЕНИЮ ПОСЕВНЫХ ПЛАНОВ

На основании постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» все колхозы приступили к составлению планов весеннего сева. Согласно постановлению планы посева зерновых культур будут доводиться колхозам один раз в год суммарно по всем зерновым культурам с выделением посевов озимых. Этим постановлением предоставляется большое право самим колхозам планировать свои посевы по культурам, вводить ту культуру, которая более доходна и дает высокий урожай в колхозе.

Правления колхозов, партийно-комсомольские организации должны привлечь к этой работе комиссии, созданные при колхозах, и весь актив села, стахановцев, стариков-опытников, звеньевых. Этот актив расскажет, посоветует, какую имеющийся угольный долг стране. Также имеет задолженность 91 тонну угля и пятый участок (начальник т. Смирнов).

Вот эти перечисленные участки и являются основными виновниками невыполнения плана угледобычи всей шахтой.

По имеющимся в настоящее время фронтам работы участка № 3 имеет все возможности в оставшиеся дни ликвидировать угольный долг перед страной и выполнить месячный план угледобычи. Необходимо укомплектовать рабочей силой участок № 8, который бы мог давать не 50 тонн в сутки, а 180—200 тонн. Нужно добиться того, чтобы всех рабочих охватила социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Г. Пахтусов.

Улучшить работу механизмов

На 6 участке шахты № 4—10 врубашная машина «БШ» в январе не работала 12 смен из-за плохой вентиляции в основном штреке. Бурильный молоток и два отбойных молотка почти совершенно не работают. Трудовая дисциплина на участке расшатана. Нередки случаи, когда рабочие уходят с работы раньше времени, оставляя забой не закрепленным.

Не лучше дело обстоит и на 5 участке (начальник т. Вичканов). Имеющаяся тяжелая врубашная машина в этом месяце простояла 17 дней. Сейчас участок выполняет план только на 56 процентов. Часто бывает, что в забоях по 300 и больше тонн угля нарубленного остается не вывезенным. Петухов.

Лекция, прочитанная на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Печатается в сокращенном виде.

культуры будут сеяться не механически, как это было раньше, а в зависимости от состояния почвы и ее обработки. Это планирование должно обеспечить выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами.

По решению горкома ВКП(б) и горисполкома в помощь колхозам по составлению планов послана группа товарищей из городского актива.

Составленные колхозами планы посева по культурам утверждаются городским исполнительным комитетом и могут быть изменены в тех случаях, когда этими планами не обеспечивается выполнение государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

Колхозники и колхозницы на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) отвечают новым подъемом социалистического соревнования, образцовой подготовкой к весенне-посевной 1940 года.

П. Проткин.

В ответ на обращение

Замечательный почин девушек-комсомолок города—стать водителями трактора нашел живой отклик среди девушек наших социалистических колхозов. По инициативе горкома комсомола, горзо и МТС в городе организируются курсы трактористок без отрыва от производства на 50 человек и с отрывом от производства при Трудоармейской и Бурлаковской МТС на 40 человек в каждой. Это даст возможность обеспечить колхозы кадрами трактористов.

В ответ на это обращение подли заявления девушки из колхоза «Красный бор» т.т. Мухарева М., Поносова П. Комсомольца Пушкарева из колхоза «Переменик» в своем заявлении пишет: «В ответ на обращение с великой радостью буду осваивать

Товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок говорил: «Главное теперь в том, чтобы вальцы на кадры, обучить кадры, подтянуть отстающих освоить технику, выращивать изо дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи».

Организация курсов трактористов, на которых будут обучаться девушки и женщины, имеет огромное народно-хозяйственное и оборонное значение, поэтому задача комсомольских организаций города и села заключается в том, чтобы повседневно вести агитационно-массовую и разъяснительную работу среди девушек и женщин о необходимости приобретения специальности трактористки.

В. Гриднев.

Нет заботы о коне

В колхозе имени Красина не заботятся о состоянии конского поголовья. Выделенные конюхи т.т. Сапронов П., Лосев Е., Шлофов Ф. не выполняют своих обязанностей. В стойлах не чистят, лошади грязные, водопой организован плохо. От такого ухода лошади теряют работоспособность и к весенне-посевной могут оказаться непригодными к работе.

Плохо дело обстоит и с учетом колхозного имущества. Ревизионная комиссия наличие имущества не проверяет, все принимает только по документам. При отчете на общем колхозном собрании председатель т. Хлыстов не рассказал колхозникам, что часть сельхозинвентаря находится в поле под снегом. Правление и ревизионная комиссия вместо сохранения колхозного имущества расхищают его.

Я. Белый, И. Сорокин

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ЯПОНИЯ И США

Обострение японо-американских противоречий на Дальнем Востоке, и в частности борьбы за китайский рынок, началось еще задолго до первой мировой войны. В 1914—18 годах как Япония, так и США видели в экономически отсталом Китае огромный рынок приложения своих капиталов. Во время этой войны как Япония, так и США обслуживали военными поставками союзные державы. Их промышленный аппарат сильно вырос США, наживаясь на военных поставках, превратились из страны-должника в страну-кредитора. Прекращение военных поставок (после войны) поставило разбухшую промышленность Японии и особенно США в тяжелое положение. Продукция Японии была рассчитана не на внутренний рынок и поэтому настоятельно требовала новых внешних рынков. Одним из таких рынков и являлся Китай. Поэтому после войны в 1914—18 годах борьба между США и Японией вспыхнула с новой силой. Усилившимся в военном отношении США удалось несколько умерить аппетиты Японии и, в частности, заставить ее отказаться почти от всего, что она имела в Китае. На Вашингтонской конференции 1922 года США получили право иметь флот больший, чем Япония (соотношение между флотами Японии и США было установлено как 3 к 5). После этого между США и Японией началась упорная борьба за Китай, выразившаяся в торговой конкуренции, гонке морских вооружений и неоднократных попытках Японии силой захватить отдельные районы Китая.

Захват Японией Манчжурии в 1931 году еще больше накалил атмосферу между Японией и США, вложившими в Манчжурию большие капиталы. Однако, чувствуя себя недостаточно сильными и имея натянутые отношения с Англией, США ограничились тогда лишь посылкой Японии нот протеста.

Естественно, что новая война Японии против Китая, начатая в 1937 году, и захват японскими войсками значительной части китайской территории, на которой расположены важнейшие порты и промышленные центры Китая (Тяньцзинь, Шанхай, Кантон, Ханькоу, Сватоу и Амой), нанесли американским интересам в Китае большой ущерб. В оккупированных районах Китая японцы захватили в свои руки всю промышленность и внут-

реннюю торговлю, закрыли для иностранцев судоходство по рекам Янцзы и Жемчужной и взяли контроль над внешней торговлей. До войны капиталовложения США в китайскую промышленность и торговлю достигали 250 миллионов долларов. Торговля США с Китаем в 1937 году достигла по импорту (ввозу) 3,4 процента всего американского импорта и по экспорту (вывозу)—1,5 процента. К тому же времени США заняли первое место в торговле с Китаем. Китай для США являлся многообещающим рынком в будущем.

Захват Японией Китая грозит США полным закрытием этого рынка. Поэтому, пользуясь экономическим и финансовым истощением Японии за два с половиной года войны в Китае, США сейчас решили оказать на нее новый нажим и заставить пойти на уступки.

26 июля 1939 года правительство США разорвало японо-американский торговый договор 1911 года, по которому Япония пользовалась наибольшими льготами на американском рынке. Срок действия договора истек 26 января 1940 года. В случае, если он не будет продлен, это нанесет большой удар по экономике Японии, ибо для нее рынок США играет огромную роль. Одна из важнейших статей японского экспорта—шелк—сырец почти целиком идет в

США. В то же время Япония ввозит из США 55 процентов военного сырья. 90 процентов ввозимого в Японию металлолома (для сталелитейной промышленности) и 66 процентов нефти идут из США. Из этого видно, какое значение имеет рынок США для Японии.

США усиленно увеличивают свои военно-морские силы, стремясь создать в Тихом океане мощный флот против Японии, строят новые военно-морские и авиационные базы на тихоокеанском побережье США и на Гавайских островах.

Резкое обострение противоречий с США вызвало в Японии борьбу внутри правящих кругов. Часть японских концернов, заинтересованная в рынке США и поддерживаемая политическими партиями, требует от правительства урегулирования отношений с США хотя бы ценой некоторых уступок в Китае. В то же время военные концерны, которые стоят за спиной армии, требуют проведения твердой политики в отношении с США. Эти разногласия в верхушке японских правящих кругов сыграли свою роль и в отставке правительства Абэ.

Японо-американская борьба за господство в западной части Тихого океана несомненно будет все более обостряться. В конечном счете она ничем не отличается от той борьбы за передел мира, которая уже вылилась во вторую империалистическую войну.

## Военные действия в Китае

## В Южном Китае

В центральной части провинции Гуандун китайские войска атаковали японские позиции в Хуасяне (севернее Кантона). В результате боя японский гарнизон вынужден был отступить.

**В Центральном Китае**  
В районе станции Линбу 25 января произошел ожесточенный бой. Японские войска, потеряв убитыми около 500 человек, отступили к Сяошаню.

На севере провинции Хубэй, в районе Суйчжоу, также продолжаются ожесточенные бои. Японские части, неся большие потери, отступают к Суйчжоу. Одна из отступающих японских частей окружена китайски-

ми войсками в 15 километрах юго-восточнее Суйчжоу. Китайские части, наступающие в южном направлении от Гаочэна, 23 января уничтожили тысячу японцев.

## В Северном Китае

В провинции Шаньдун китайские войска атаковали японский гарнизон в городе Гаоми (северо-западнее Циндао). Японское командование выслало на помощь осажденному гарнизону свыше полутысячи солдат. Несмотря на это, отряд был разгромлен китайскими войсками в юго-западных окрестностях Гаоми. Японцы потеряли свыше 700 человек убитыми и ранеными.

## ГИБЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ТАНКЕРА

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Амстердама, что 20 января у юго-западного побережья Англии вследствие взрыва затонул английский танкер „Карони Ривер“ водоизмещением в 7.807 тонн. Экипаж танкера взят на борт одного парусного судна. Взрыв произошел во время выхода танкера из гавани для совершения пробного рейса.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

\* В городе Кирове закончилось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании 39 участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки были вручены дипломы. 21 человек награждены ценными подарками. На совещании принят договор социалистического соревнования с Горьковской областью.

\* В декабре прошлого года по инициативе колхозников Заиграевского района Бурят-Монголии началось строительство моста через реку Уда. Длина его — 228 метров. Он свяжет три района—Харинский, Еравнинский и Заиграевский. К 1 мая 1940 года мост будет готов.

## Всесоюзная лотерея Осоавиахима

По ходатайству Центрального совета Осоавиахима Совнарком СССР разрешил выпуск 14-й всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Президиумом Центрального совета Осоавиахима СССР установлен срок реализации лотерейных билетов — с 15 апреля по 15 июля 1940 года.

Всего будет разыграно 408 тысяч выигрышей на сумму 25 миллионов рублей. В 13 лотерее было разыграно выигрышей на 13,5 миллиона рублей. Тираж выигрышей по билетам 14-й лотереи состоится в ноябре 1940 года. В числе этих выигрышей—4 автомашины „ЗИС-101“, 18 автомашин „М-1“, 35 мотоциклов с коляской, 40 мотоциклов без коляски, 49 пианино, 59 путешествий по СССР и много других ценных выигрышей.

Средства, полученные от 14 лотерей, предназначены на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Сегодня спортбщество „Угольщик“ проводит массовое соревнование по гранатометанию. Это соревнование явится тренировкой и подготовкой к сдаче норм на значок ГТО нового комплекса.

\* \* \* Спортбщество „Медик“

По городу и району

## ПОДПИСКА НА ПЕЧАТЬ

С каждым годом растут культурные запросы трудящихся. В прошлом году подписка на центральную, областную и районную печать трудящимися нашего района исчислялась в 192.090 рублей. На 96.417 рублей было выписано центральных газет и журналов.

На I квартал 1940 года подписка на центральную, областную и районную печать составляет 46.719 рублей.

## КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

На курортах в санаториях за 1939 год отдохнуло 320 рабочих и служащих шахт и цехов треста „Каганович-уголь“ — членов союза угольщиков. Около 50 человек отдыхало на южных курортах: Ессентуках, Кисловодске, Железноводске и других.

Двухнедельными путевками в дома отдыха пользовалось 720 членов союза угольщиков, однодневными—2.000 человек.

На детских курортах, в санаториях и домах отдыха за истекший год отдохнуло 50 детей горняков нашего треста.

## КРУЖОК КАВАЛЕРИСТОВ

В колхозе имени Ворошилова по инициативе младшего лейтенанта т. Орехова организован кружок вооруженных всадников. Правление колхоза выделило для кружка 8 лошадей. Колхозная молодежь изучает правильную посадку и седловку, правила ухода за конем, его кормление и обращение с ним.

## РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

В нашем городе приступила к работе ремонтно-механическая мастерская, организованная при местном комбинате. Мастерская будет производить предметы первой необходимости, хозяйственные изделия, а также ремонт вещей.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Швейно-обувная мастерская № 11 доводит до сведения заказчиков, что срок выкупа готовых заказов до 5 февраля. После указанного срока готовые изделия будут реализованы.

ДИРЕКЦИЯ.

Транспортной артели „Кузбасс“ требуются коновозчики, столяр, коновозы и заместитель главного бухгалтера. Обращаться с 9 часов утра до 6 часов вечера в правление артели: ул. Буденного, № 26.